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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasanın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 04/06/2025

t
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Türkiye Giyim Sanayicileri Demeği (TGSD) Başkam Toygar Narbay, 2023 ve 2024

yıllannm ardından 2025 yılının ilk dört ayını da zararla kapatan hazır giyim sektörünün içinde

bulunduğu kritik duruma dikkat çekmiştir. Narbay, yüksek maliyetler, düşük kur ve faiz baskısı

nedeniyle sektörün sürdürülemez bir noktaya geldiğini vurgulayarak, devlet desteğinin artık bir

tercih değil, zorunluluk haline geldiğini ifade etmektedir.

2022-2024 döneminde resmi enflasyon %138 olarak açıklanırken, aynı dönemde asgari

ücrette %249, politika faizinde ise %258 oranında artış yaşanmıştır. Bu rakamlar arasındaki

çarpıcı fark, ekonomideki fiyat baskılarının resmi enflasyonun işaret ettiğinden daha derin ve

yaygın yaşandığına işaret etmektedir. Ayrıca asgari ücretteki yüksek artışa rağmen çalışanların

alım gücünde belirgin bir iyileşme gözlenmemektedir.

Maliyetlerin en az %249 arttığı bir dönemde, gelirleri doğrudan etkileyen döviz

kurundaki artışın yalnızca %101 seviyesinde kalması, gelir-gider dengesini sektör aleyhine

ciddi şekilde bozmuştur. Bu dumm, uluslararası pazarlarda rekabet gücünü ciddi şekilde

zayıflatmıştır. Öyle ki, bugün Türk hazır giyim ürünleri. Uzak Doğu’dan %60, Kuzey Afrika

ülkelerinden ise %45 daha pahalı hale gelmiştir.

Son dönemde birçok büyük tekstil firması konkordato ilan etmiş veya iflas etmiştir.

Örneğin, CBF Tekstil, MyGIobe, Settriko ve Sunrise Design gibi firmalar mali sıkıntılar

nedeniyle konkordato başvurusunda bulunmuş veya iflas etmiştir.

Tel.: 0 312 420 59 50

e-posta; mehmetemm.ekmen@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 3. Kat E-308 Çankaya / ANKARA



Mehmet Emin EKMEN
Mersin Milletvekili

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı

Bu gelişmeler, Türkiye’nin lokomotif sektörlerinden biri olan tekstil ve hazır giyim

sektörünün ciddi bir krizle karşı karşıya olduğunu göstermektedir. Sektörün sürdürülebilirliğini

sağlamak ve istihdam kaybını önlemek için acil önlemlerin alınması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2023, 2024 ve 2025 yıllarının ilk dört ayı itibarıyla tekstil ve hazır giyim sektöründe

konkordato ilan eden firma sayısı kaçtır? Bu fırmalann illere göre dağılımı nasıldır?

2. Aym dönemlerde iflas eden tekstil ve hazır giyim firmalarının sayısı nedir? Bu

firmaların illere göre dağılımı nasıldır?

3. 2022-2025 döneminde tekstil ve hazır giyim sektöründe yaşanan istihdam kaybı

kadardır? Bu kaybın yıllara ve illere göre dağılımı nasıldır?

4. Sektörde yaşanan maliyet artışları ve döviz kuru dalgalanmalarının firmaların ihracat

performansına etkisi nedir? 2022-2025 döneminde sektörün ihracat hacmi ve pazar

payında ne gibi değişiklikler olmuştur?

5. Hazır giyim ve tekstil sektöründe faaliyet gösteren fırmalann finansal

sürdürülebilirliğini sağlamak amacıyla Bakanlığınız tarafından yürütülen veya

planlanan destek programları nelerdir?

6. Sektördeki firmaların konkordato ve iflas süreçlerini önlemek için alınan önlemler

nelerdir? Bu süreçlerin etkinliğini artırmak için ne gibi düzenlemeler yapılması

planlanmaktadır?

7. Sektördeki istihdam kaybını önlemek ve yeni istihdam alanlan yaratmak için

Bakanlığınızın yürüttüğü projeler nelerdir? Bu projelerin hedefleri ve uygulamadaki

sonuçları hakkında bilgi verir misiniz?

8. Tekstil ve hazır giyim sektöründe yaşanan krizden en çok etkilenen iller hangileridir?

Bu illerdeki firmalara yönelik özel destek programları veya teşvikler planlanmakta

mıdır?

9. Sektördeki firmaların finansal durumlarım iyileştirmek ve rekabet güçlerini artırmak

için Bakanlığınızın önerdiği yapısal reformlar nelerdir?

ne
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10. Sektördeki krizden etkilenen firmaların borç yapılandırma süreçlerinde karşılaştıklan

zorluklar nelerdir? Bu zorlukların aşılması için ne gibi düzenlemeler yapılması

planlanmaktadır?
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